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A C T A    N° 037/2016.-

FECHA : MIERCOLES 30 DE NOVIEMBRE DEL 2016
HORA : 14:30 HORAS
LUGAR : SALA DE SESIONES MUNICIPALES
SESIÓN : ORDINARIA.

ASISTENCIA:

1.- ALCALDE Y  PDTE. DEL CONCEJO    : SEÑOR MANUEL A. PINO TURRA
2.- CONCEJAL : SEÑOR RODRIGO PUENTES CARTES
3.- CONCEJAL : SEÑOR JOSE MERCADO FUENTES
4.- CONCEJAL : SEÑOR ALVARO JELDRES ACUÑA
5.- CONCEJAL : SEÑOR MAURICIO GARRIDO EPULVEDA
6.- CONCEJAL : SEÑOR PABLO JIMÉNEZ ACUÑA
7.- CONCEJAL : SEÑOR SERGIO PARADA PARADA

INASISTENCIA:

Asiste el Señora Secretaria Municipal, doña Marcela Elgueta Morales, quien  actúa
como Ministro de Fe.

El Señor Alcalde Y Presidente del Concejo, Don Manuel Alejandro Pino Turra invita a
los señores concejales a ponerse de pie para dar inicio a dicha sesión en nombre de Dios.

Asisten además el Sr. Administrador Municipal, Don Rodrigo Arnés Poblete, Director de
Control Cristian Hermosilla , Directora de Salud Yirlen Leiva C. , Jefe de Finanzas Salud
Eduardo Salinas y Equipo Salud

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Buenas tardes
colegas , nos ponemos de pie y en Nombre de Dios damos inicio a la sesión .
Aprobación u objeción de las actas 32 y 26  , las leyeron se aprueban, se entrega el
acta Nº 28 en el transcurso de la sesión.

Vamos a partir con lo que es la entrega del Plan de Salud 2017, lo expone la Directora
de salud .

DIRECTORA DE SALUD YIRLEN LEIVA C.-Buena tardes , los saluda a todos y expone
Plan de salud Comuna que incluye lo realizado el 2016 y estaría pendiente lo de
diciembre, la  acompañan Eduardo Salinas y José Miguel m Asistente Social ,
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Encargado de Promoción y Participación , Don Ismael Cartes Nutricionista , Sector
Periférico,

SE EXHIBE PRESENTACION

SE LE HACEN CONSULTAS DE ALGUNAS FUENTES DE DATOS QUE NO
ESTARIAN MUY ACTUALIZADAS SOBRE EMBARAZO ADOLECENTE , DROGAS Y
BULLYING

SE CONVERSA SOBRE DATOS ESTADISTICOS DE SIDA PRESENTADOS  .

SE PRESENTAN LOS DIVERSOS PROGRAMAS QUE SE REALIZAN , LAS METAS Y
COMPROMISOS DE GESTION.

SE LE HACEN ALGUNOS ALCANCES RESPECTO A ALGUNOS DATOS POCO
PRECISOS PRESENTADOS TALES COMO.

-LÍMITES Y RECURSOS HIDRICOS DE LA COMUNA.

-DISPOSICION DE LOS RESIDUOS DOMICILIARIOS EN CHILLAN VIEJO Y DE
COSTO MUNICIPAL (PAGINA 7)

ALCALDE  CONSULTA QUIEN ESCRIBE ESTO Y SI CORTAN Y PEGAN QUE NO
REVISAN , SEÑALA SU MOLESTIA PORQUE YA SE LES HABIA SEÑALADO ,  LES
EXIGE PREOCUPACION EN LA PRESENTACION DE ESTE DOCUMENTO.

PAGINA 6 .- PRESENTA DATO ERRONEO RESPECTO A SECTORES CON
ALCANTARILLADO EN LA COMUNA Y SECTORES RURALES  (4.28%).

LE INDICAN QUE ES UN DOCUMENTO OFICIAL Y QUE  DEBIERA IR CON LOS
TERMINOS TECNICOS ADECUADOS

PAGINA 8 .- CASEN 2009 ……..LE CONSULTAN SI HAY UNA MAS ACTUALIZADA

LE INDICAN QUE SE PUEDE SOLICITAR LAS CASEN 2016 SOLICITANDO A LA
MIDESO UNA CLAVE .

PAGINA 7.- SOLICITAN QUE SE ACLARE LOS SECTORES QUE SE LE BRINDA EL
SERVICIO.

ALCALDE PIDE QUE SE INTEREACTUE CON DEPTOS. INVOLUCRADOS Y
PRESENTAR LA INFORMACION CORRECTA Y NO SOLO POR CUMPLIR.
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HACE REFERENCIA A LAS OBSERVACIONES QUE SE LES HICIERON EN
ELPLANDE SALUD 2016 Y ALGUNAS SON EXACTAMENTE LAS MISMAS  , MUY
POCAS SE CORRIGIERON. Ejm.

- Disposición residuos sólidos dice “extracción corresponde a  empresa privada”
vertedero en Chillan… debe decir . “ la extracción es de costo municipal y el vertedero
se encuentra en Chillan Viejo.

PAGINA 7 .- CORREGIR DONDE DICE GRUPO ….QUE TRABAJA POR
SEXO….DEBE DECIR POR GENERO

CONCEJAL PUENTES DICE QUE SE MANDO A DESTIEMPO,….LLEGO EL 28 Y SE
ESTA VIENDO HOY 30 , CUANDO VENCE EL PLAZO.

ALCALDE CONSULTA PORQUE SE ENTREGO TAN TARDE. CONSULTA SI HABIA
ALGUNA INFORMACION QUE NO TENIAN.

DIRECTORA INFORMA QUE HABIAN ALGUNOS ITEMS QUE NO SE TENIAN AL 30
DE OCTUBRE . SE HABRIA ENTREGADO INCOMPLETO.

DIRECTORA INFORMA QUE SE QUIZO ENTREGAR LO MAS COMPLETO POSIBLE.

POR ALGO HAY PLAZOS PARA ENTREGARLO.

HACEN COMPARACION CON LOS PRESUPUESTOS, ES SOLO PARA APORTAR
EN ALGO.

HABLAN DEL TERREMOTO 2010 TODAVIA Y ESOS DATOS YA ESTAN MUY
ANTIGUOS. HABLAM DE MATERIALIDAD IRRECUPERABLE Y NO ESPECIFICA EN
QUE.

SE CONVERSA SOBRE EL INDICE DE HACINAMIENTO  QUE NO ESPECIFICA
CUANTAS PERSONAS POR MTR 2.

PAGINA 47 .- ACTIVIDADES EN LOS COLEGIOS …….HABLA DE TRABAJOS O
ACTIVIDADES EN DICIEMBRE , ALCALZARAN A REALIZARLO?

PAGINA 13 .- REVISAR TABLA 10 …………..10.607 CONSULTAS POR MORBILIDAD
. DE ENERO A JUNIO.

DADO QUE AQUÍ ES DONDE SE GENERA EL MAYOR CUELLO DE
BOTELLA…..PORQUE NO HAY HORAS.
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DIRECTORA DE SALUD …INDICA QUE AQUÍ ES DONDE ESTAN LAS
AFECCIONES RESPIRATORIAS . INCLUYE EL PERIODO INVERNAL.

ALCALDE DICE QUE ESTA TABLA ES MAS NACIONAL…QUE SE PRESENTE LO
COMUNAL Y SE INDIQUE LOS SECTORES ( ALERGIAS , SINTOMAS GASTRICOS)
ETC.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- visto todo , les
voy a proponer o no se podría  aprobar hoy porque hay muchas observaciones .

CONCEJAL RODRIGO PUENTES C.- El plazo es hasta hoy Alcalde.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Si desean
aprobarlo, lo hacemos y sujeto a las  modificaciones propuestas.

CONCEJAL PABLO JIMENEZ A.- El tema es el tiempo en que se entregó , siempre
atrasado .

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Ya yo lo
entiendo también , pero se somete a aprobación. Que lleguen antes del 15 de
diciembre, es un compromiso Directora?

CONCEJAL RODRIGO PUENTES C.- Aquí los concejales que vengan lo verán.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Ya entonces se
aprueba el Plan de salud 2017.

TODOS LOS CONCEJALES APRUEBAN EL PLAN DE SALUD 2017 CON LAS
CORRECIONES  A LAS OBSERVACIONES PLANTEADAS.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Bueno  tomando
en cuenta las sugerencias de los Concejales Jiménez y Jeldres que en algún momento
se planteo , se les hará entrega de un Galvano de recuerdo por el periodo servido .

SE LES HACE ENTREGA DE UN GALVANO DE RECONOCIMIENTO POR EL
PERIODO 2012 -2016 . PRIMERA VEZ QUE SE ENTREGA.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA LES AGRADECE
CON TODAS LAS DIFERENCIAS QUE TUVIERON   PERO QUE FUERON
IMPORTANTES PARA EL CRECIMIENTO DE LA COMUNA DE ÑIQUEN.
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LOS INVITA PARA LA CEREMONIA DE INSTALACION NUEVO CONCEJO PARA EL
DIA 06 DE DICIEMBRE. DAN SUS EXCUSAS CONCEJAL PUENTES QUE ASUME
NUEVAS FUNCIONES EN OTRA PARTE Y NO ESTARA EN LA ZONA

CONCEJAL RODRIGO PUENTES C.- Agradece el gesto.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Como les dije las
diferencias nos ayudan a crecer y mucho éxito a laos concejales que nos dejan, Don
Rodrigo Ud. Tienen mucha experiencia en lo que hace y en el mundo público y lo mejor
es reconocer  y es lo que Ud.,,  se aportará donde vaya ,  a Sergio es un hombre
emprendedor de trabajo y en lo que haga le ira muy bien , su orgullo sus hijos, a Don
Mauricio destacar  su calidad humana y buen maestro y con sus manos hace grandes
cosas , tiene mucho que aportar con o sin  cargo, este aplauso es para Uds. Y a los
que siguen Don José , un buen aporte desde el regreso de la democracia y aparece en
todas las fotos  , Don Pablo un hombre extraordinario , desde el punto de vista cristiano
hay diferencias pero no nos perdemos en el servicio a la comunidad , a seguir
trabajando , Álvaro Jeldres un gran concejal , amigo , hemos  cometido errores esto 4
años en lo que es comunicación y son cosas de las que uno tienen que aprender para
llevar un concejo en armonía, por eso tanto  a la jefa de salud que esta acá y al
administrador les digo  que las cosas deben entregarse a tiempo para que la discusión
sea sobre bases de entendimiento , porque el otro día  en el Consejo Regional  se
trato  de meter en tabla algo en el minuto y quedo la palería, ni siquiera estaba en tabla
, entonces esas cosas uno las aprende , así que muchas gracias y éxito par los
trabajos en la comuna.

(DIRECTORA DE SALUD SE DESPIDE Y AGRADECE LA APROBACION DEL PLAN
DE SALUD 2017 PARA LA COMUNA )

CONCEJAL MAURICIO GARRIDO .-Quiero agradecer el gesto de este reconocimiento
para recordar los buenos tiempos de haber pertenecido a este concejo , su
administración , a nuestra secretaria  , Sra. Marcela de la cual aprendimos mucho
,felicitar a Pablo desearle los mejor en estos 4 años , A Don José Mercado por su
compañerismo y la dedicación  que le entrega a la comuna , también desearle  que le
vaya muy bien y a Don Álvaro Jeldres  que siempre estuvimos acá , nos conocemos
muchos años ,eso a uno lo hace mejor persona , siga siendo igual , A Ud. Alcalde le
deseo lo mejor en estos 4 años  , un concejo y trabajo valioso para  la comuna , eso
hace que la comuna tire para arriba , a don Rodrigo excelente persona y a Don Cristian
, también le deseo lo mejor. Sra. Marcela como secretaría que siga trabajando con la
experiencia que tienen , aparte de ser secretaria del concejo , ella y por mi parte ella
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siempre estaba llamándonos , recordándonos , dándonos su experiencia de cosas
que a veces nosotros debíamos saber   y comprender , por la ley , les deseo lo mejor ,
a Sergio bueno para la talla nos hacia reír , él es bien religioso , conversamos mucho ,
así que Sergio te lo agradezco, Don Rodrigo , bueno para la talla y la risa , siga
adelante  , en su profesión y a su familia y va a seguir adelante , suerte a todos.

CONCEJAL RODRIGO PUENTES C.- Yo quiero dar las gracias por este gesto muy
importante , los mejores parabienes para los Concejales reelectos , cuídenlo,
quedaron bien electos , la gente lo decidió, díganse aquí las cosas , con las diferencias
correspondientes , todos aprendimos , el cargo de concejal era nuevo , yo venía del
mundo municipal adentro ,pero es distinto afuera, hice las observaciones para ayudar
, a su equipo , fueron con buenas intenciones  ,porque como fiscalizador había que
cuidar la institución , la municipalidad al servicio del os vecinos, desearles a Mauricio , y
a keko , que nos vaya bien en los desafíos que emprenderemos , desde donde sea ,
también se puede servir desde fuera por la gente , esto me lo dejó 16 años en la
municipalidad , se lleva en el corazón el servicio público y el cariño , tuve una votación
de 2.2520 votos que confiaron en mí , y no quiero decir ni ningunear su legítimo triunfo
Acalde , pero ellos confiaron en mi propuesta  y lo agradezco y valoro  y le pido Alcalde
que a ellos los incluya también en su gestión , por eso cuando perdí fui a saludar al
Alcalde como correspondía y lo dije , no me pierdo en eso , es la democracia .y creo en
eso y le deseo lo mejor.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Gracias Don
Rodrigo , Don Avaro

CONCEJAL ALVARO JELDRES.-les desea lo mejor, sé que en algún momento hubo
diferencias, pero siempre estuvimos prestos a apoyar la  grandeza de esta comuna y
en eso fuimos compañeros , los cursos que realizamos y compartimos con Mauricio y
Sergio , nos conocimos y sé que son personas con un pensamiento en servir , hacer
cosas y lograr objetivos , son luchadores , reiterar que le vaya muy bien y bendiciones
para todos .

CONCEJAL SERGIO PARADA P.- Doy las gracias por este reconociendo  que quedara
en nuestras casa , esto queda igual que las fotos , compartimos con casi con todos los
colegas , muchas anécdotas ( las recuerdan) todos buenas personas y compartimos en
forma sana , asustados en los aviones por ahí , es una experiencia bonita , el
conocimiento de la Sra. Marcela , como dice Mauricio , yo creo  que es como un
concejal más aquí , con la experiencia de tantos años al servicio de la comuna  , ella
anda con sus libros  para acá y para allá , para que no nos salgamos de los carriles ,
agradecerle también y a los que continúan que les vaya bien , que tengan 4 años
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buenos , siempre van a haber problemas  que sean los menos , es así esta cosa , un
abrazo para todos  que les vaya bien.

CONCEJAL PABLO JIMENEZ A.- Agradecer el privilegio de haber trabajado con Uds.
Es un privilegio de estar en el concejo , junto a tantos que también lo han deseado y
no han podido concretar ,un cargo tan especial y digno , desearles a los que se van
que les vaya muy bien , que vuelvan pronto , me toco partir alguna vez y  la vida se
rehace rapidito sin problema y sin pensarlo regrese , quiero agradecer el aporte de
cada uno a la comuna y al concejo y especialmente el aporte a mi persona , con su
cariño y muchas veces favores personas les y fortalecer los lazos creados y los que
nos quedamos , seguir haciendo equipo  y hacer un concejo propositivo que le permita
a la comuna  ir creciendo y desarrollándose en la medida que podamos contribuir en
ello-

CONCEJAL JOSE MERCADO .- Estoy emocionado pero nunca se nos había
entregado un galvano y reconocimiento , siempre se nos daba la foto ,  agradecer a los
colegas que se van , llevo 20 años en esto y he tenido muchos colegas concejal y si
Dios me da salud y vida serán 24   , con los 4 que vienen  , quiero agradecer a los que
se van y los que estuvieron porque de todos se aprende para crecer como persona
para ir actuando más en consecuencia  con lo que uno es , a mi migo Garrido, Puentes
y Parada , lo mejor excelentes personas  he aprendido mucho de Uds. Agradecer el
gesto del Alcalde y a mi comuna y a mi gente porque en realidad haberme permitido
estar 6 periodos , no es menor , gracias por eso y tratar de `pagar lo poco y nada que
uno tiene por la comuna , principalmente en bienestar de la familia  , que les vaya bien
a mis colegas que se van  y suerte para los que  se quedan y esperamos que con los
que vienen formar también un buen equipo  porque todos hemos dio  conociéndonos
cuando llegamos éramos todos diferentes hasta que logramos un grupo de trabajo en
común , consensuando en bien de la comuna , gracias.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Alguien quiere
agregar algo.

CONCEJAL PABLO JIMENEZ A.-Yo quiero plantear 2 cositas:

MIENTRAS ESPERAN AL ALCALDE QUE ABANDONA LA SALA CONSULTAN POR
EL PAGO DEL BONO DEL 75%  DE ASISTENCIA A  LAS SESIONES .

ALCALDE INFORMA QUE EL TEMA DE LOS CELULARES , NO HAY PROBLEMA ,
LO ESTA VIENDO  EL ADMNISTRADOR  Y DEL BONO DE ASISTENCIA , LOS QUE
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SIGUEN NO TIENEN PROBLEMA  , A LOS QUE NO SIGUEN  EL JURIDICO VA
HACER LA CONSULTA A CONTRALORIA.

ADMNISTRADOR MUNICPLA INFORMA QUE SE HIZO LA CONSULTA A JURIDICA
Y PRIMERO NO PUEDE FRACCIONARSE   , POR QUE LA LEY ESTABLECE  QUE
EL PAGO ES ENERO  ATENDIENDO AÑO CALENDARIO Y SEGUNDO LA LEY DICE
QUE SE PAGA AL CONCEJAL  Y ENERO YA NO SON CONCEJALES 3 ,  SOLO LOS
QUE SE MANTIENEN , PORQUE DEJARON DE SER CONCEJALES Y ANTE ESO
DEBEMOS ABSTENERNOS DEL PAGO.

CONCEJALES QUE SE VAN LES RECUERDAN QUE DEJAN DE SER CONCEJALES
NE DICIEMBRE . LE ACLARAN QUE EL PAGO ES POR LA ASISTENCIA DEL AÑO
Y QUE LA TUVIERONN.

COMO NO ESTA CLARO ALCALDE PIDE QUE TAMBIEN COLABOREN CON
ALGUNOS OTRAS EXPERIENCIAS Y QUE SE AJUSTEN A LA LEY.

CONCEJAL PARADA LE RECUERDA QUE EN DICIEMBRE 2012 INCLUSO SE HIZO
6 CONCEJOS . CONVERSAN DE LO QUE PASO.

CONCEJAL PABLO JIMENEZ .- quiero consultar porque me consulto Don Gonzalo
Pérez Méndez , hijo de Don David Pérez Ríos de Comillaun , están viviendo acá y
tienen un grupo musical y ofrece su servicio gratis para venir a cantar a la Teletón ,
estilo Ranchero, habría que contactarlo luego .

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- vamos a ver eso
, porque está más o menos armado el tema , se hará en la plaza desde las 3 de la
tarde con juegos y la idea es terminar más temprano y en el banco nos pidieron que
llegáramos más temprano. Por es la idea es terminar a las 10.

CONCEJAL PABLO JIMENEZ.- lo importante de este chiquillo es que es de la comuna
y quiere prestar un servicio acá  y mostrarse   también y lo otro Alcalde me preocupa y
me gustaría  que me dijera si es así , están ocurriendo una serie de despidos de
funcionarios y lo me que me preocupa es que vayamos a tener que incurrir en una serie
de gastos  de demandas y desahucio y que le significan   a comuna un desmedro
importante  , en le periodo pasado pagamos hartos millones y yo quisiera tomar
precaución.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Mas que
despidos hay No renovación de contratos.
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CONCEJAL PABLO JIMENEZ.-Yo quiero poner esto en conocimiento de este concejo
porque no quiero ser partícipe de cosas injustas que se estén  dando en el municipio.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- No  tengo en
este momento la información, pero hay algunas No renovaciones que el próximo
concejo les puede contar, algún otro tema.

CONCEJAL RODRIGO PUENTES C.- Ojo con la Contraloría con eso, hay dictámenes,
hay procedimientos administrativos.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA._ No si estamos
de acuerdo por eso se está evaluando en jurídica todo   , eso sería , se levanta la
sesión muchas gracias concejales .

.- ACUERDOS

A C U E R D O    Nº 114. -

Apruébese el Plan de Salud Comunal para el año 2017, presentado por la

Dirección del Depto. de Salud Comunal, con la obligación de la subsanación de las

observaciones planteadas en la sesión.

Se levanta la sesión a las 16:37 horas

MARCELA ELGUETA MORALES MANUEL ALEJANDRO PINO TURRA
SECRETARIA MUNICIPAL ALCALDE

MINISTRO DE FÉ PRESIDENTE DEL CONCEJO



REPUBLICA DE CHILE
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE ÑIQUEN

SAN  GREGORIO - ÑIQUÉN

10

1.- RODRIGO PUENTES CARTES :________________________________

2.-ALVARO JELDRES ACUÑA : ________________________________

3.- MAURICIO GARRIDO SEPÚLVEDA :_________________________________

4.-JOSE MERCADO FUENTES :_________________________________

5.- PABLO JIMÉNEZ ACUÑA :_________________________________

6.- SERGIO PARADA PARADA :_________________________________


